
Cvičeńı LAA1 – část B

Regulárńı operátor

1. Nechť α, β, γ, δ ∈ C, A ∈ L(C2), kde pro každé ~x =

(
x1
x2

)
∈ C2 plat́ı A~x =

(
αx1 + βx2
γx1 + δx2

)
.

Najděte co nejjednodušš́ı nutnou a postačuj́ıćı podmı́nku, aby byl operátor A regulárńı.

2. Nechť A ∈ L(R2,2). Je A regulárńı?

(a) AX = X + XT ,

(b) AX = BX, kde B ∈ R2,2,

(c) AX = XB, kde B ∈ R2,2.

3. Nechť A ∈ L(P). Dokažte, že A je regulárńı, plat́ı-li Ax(t) = x(t + 1) pro každé x ∈ P a
t ∈ C.

4. Je součet regulárńıch operátor̊u na V opět regulárńı?

5. Může být součet regulárńıho a neregulárńıho operátoru regulárńı? Může být součet dvou
neregulárńıch operátor̊u regulárńı?

6. Nechť V je vektorový prostor nad tělesem T a A,B ∈ L(V ). Dokažte, že je-li A regulárńı a
B neńı regulárńı, pak AB ani BA neńı regulárńı.

7. Nechť V je vektorový prostor nad tělesem T a A,B ∈ L(V ). Plat́ı implikace: Neńı-li A ani
B regulárńı, pak AB ani BA neńı regulárńı?

Domáćı úlohy

1. Nechť V je vektorový prostor nad tělesem T a A,B ∈ L(V ). Dokažte ekvivalenci: A i B je
regulárńı, právě když AB i BA je regulárńı.

2. Nechť A1, . . . , An ∈ L(V ). Nechť právě jeden z nich neńı regulárńı. Potom jejich složeńı
A1 . . . An nen regulárńı. Dokažte.

3. Nechť A,B,C,D ∈ L(V ) a nechť A+B a A−B jsou regulárńı. Potom existuje právě jedna
dvojice operátor̊u X,Y ∈ L(V ) taková, že AX + BY = C a AY + BX = D. Dokažte a
nalezněte operátory X a Y .

4. Nechť A ∈ L(V ). Nechť existuje právě jeden opěrátor z B ∈ L(V ) takový, že AB = I nebo
BA = I. Potom A je regulárńı.

5. Jak se změńı matice přechodu od báze X bázi Y, jestliže:

(a) V bázi X zaměńıme i-tý a j-tý vektor.

(b) V bázi Y zaměńıme i-tý a j-tý vektor.

(c) V bázi X zaměńıme i-tý a j-tý vektor a v bázi Y zaměńıme k-tý a `-tý vektor.
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